

FAM COMPASS Newsletter

Validarea abilităților și competențelor dobândite în viața de familie

1 ianuarie 2009

Bine ați venit

Newsletter-ul FamCompass vă informează cu privire la proiectul FamCompass, derulat din fondurile Comisiei Europene în cadrul programului Lifelong Learning (*Învățare pe tot parcursul vieții*) Grundtvig I. Scopul acestui proiect este de a valida “competențele familiale”, adică acele competențe pe care femeile și bărbații le obțin în contextele informale ale vieții de familie. Sperăm că veți considera utile rezultatele proiectului nostru și vă invităm să ne furnizați feedback-ul dvs. pe măsură ce îl derulăm.

Conținut

1. Portofoliul Competențelor Familiale: Ce, de ce și cine va beneficia de acestea?
2. Prima testare finalizată
3. Echipa FamCompass
4. LLL și APL în Europa
5. Activități în desfășurare
6. LLL și APL- informații noi din partea țărilor participante
7. Website-ul proiectului

1. Portofoliul Competențelor Familiale

Ce?

Acest proiect dezvoltă un instrument de evaluare și validare a competențelor pe care femeile și bărbații le dobândesc în viața de familie: Portofoliul Competențelor Familiale. FamCompass va avea forma unui portofoliu de documente, dar și pe cea a unui program de computer. Instrumentul va fi disponibil în limba engleză și în limbile oficiale ale țărilor participante.

De ce?

Din cauza societății care îmbătrânește, va trebui să facem față unei cereri tot mai mari de personal calificat în sectorul asistenței sociale. În același timp, trebuie să facem față și unui nivel scăzut de educație și participare pe piața muncii a anumitor grupuri sociale, de exemplu femei, seniori și imigranți. Devine, astfel, tot mai important să validăm și să implementăm talente care, altminteri, sunt trecute cu vederea: cunoștințe, abilități și competențe pe care indivizii le dobândesc în viața de familie, în rolul lor de educatori, îngrijitori sau pe parcursul activităților casnice.

Cine va beneficia?

FamCompass va fi util în special pentru:

Instituțiile care oferă programe de instruire ce caută să atragă tot mai mulți adulți care învață spre diverse domenii, cum ar fi: educație, asistență socială/ consiliere psihologică, îndrumare și asistență familială, instituționalizare, consiliere didactică, învățare familială, activități integrate etc.

Adulții care doresc să se înscrie în aceste programe, în perspectiva exercitării unei astfel de profesii.

Angajatorii din aceste sectoare.

Centre de îndrumare profesională.

[Înapoi la meniu](#)

2. Prima testare finalizată

”Alcătuirea Portofoliului FamCompass a fost o experiență destul de dificilă, dar foarte valoroasă. Am învățat multe despre competențe pe care nici nu știam că le am sau despre care nu știam cât sunt atât de solicitate pe piața muncii”, spune unul dintre entuziaștii participanți la prima testare a instrumentului.

Proiectul a fost lansat în noiembrie 2007 și se va desfășura până la finele lui octombrie 2009. Pe parcursul primului an, am elaborat o primă variantă a instrumentului. Acesta a fost testat în diferite contexte din șapte țări UE. Luând în considerare feedback-ul utilizatorilor și al instituțiilor, vom elabora și o a doua variantă. Aceasta va fi testată în martie-aprilie 2009.

[Înapoi la meniu](#)

3. Echipa FamCompass

Toate organizațiile participante au o experiență foarte vastă în activitatea pe care o presupun proiectele internaționale și/ sau în evaluarea învățării anterioare. (APL):

Comenius University, Philosophical Faculty, Department of Andragogy (SK)

Deutsches Jugendinstitut (DE)

Higher Institute for Family Sciences (BE) [partener-coordonator]

Institute for Creative Proceedings (PL)

Institutul Român de Educație a Adulților (IREA) (RO)

Västra Nylands folkhögskola (FI)

Vilnius College of Higher Education (LT)

Descărcați broșura în una dintre limbile țărilor partenere sau vizionați rapoartele ilustrate, redactate în limba lituaniană sau o prezentare a FamCompass în limba slovacă.

[Înapoi la meniu](#)

4. LLL și APL în Europa

Proiectul FamCompass își propune să stimuleze dezbateră pe marginea învățării pe tot parcursul vieții și a acreditării învățării anterioare în Uniunea Europeană. Sperăm să influențăm, astfel, autoritățile locale, naționale și internaționale să întreprindă pașii necesari pentru recunoașterea oficială și validarea abilităților și competențelor dobândite în contextele non-formale ale vieții și asistenței familiale.

Având în vedere scopul mai sus menționat, toți partenerii participanți în acest proiect au efectuat o scurtă analiză a politicilor LLL și APL (evaluare/acreditare a învățării anterioare) din țările lor și le-au comparat cu scopurile stabilite de către UE.

Puteți descărca acest document de pe website-ul FamCompass: 'LLL and APL in the countries involved in the FamCompass project' / "LLL și APL în țările implicate în proiectul FamCompass"

[Înapoi la meniu](#)

5. Activități în desfășurare

Proiectul FamCompass și-a încheiat primul an de activitate. În colaborare cu directorul Institutului Superior de Psihosociologie a Familiei, Ms Gaby Jennes, Joris Dewispelaere (HIG) a redactat un articol ce sintetizează activitatea desfășurată și pe cea viitoare și prin intermediul căruia invită Guvernul Flamand să valideze instrumentul.

Articolul a fost publicat în noiembrie 2008 într-o ediție specială a 'Gezinsbond' (Liga Flamandă a Familiilor) pe tema 'Părinți în activitate casnică și cerințele pieței muncii'.

Puteți descărca acest articol de pe website-ul proiectului în limba engleză sau olandeză.

[Înapoi la meniu](#)

6. Informații noi LLL- și APL din partea țărilor participante.

Proiecte asociate în Germania: www.winkit.eu

Acest proiect își propune să creeze mai multă vizibilitate și o mai mare valorificare a rezultatelor învățării informale a femeilor și nu numai, ci și a rețelelor sociale și familiale de care acestea aparțin. Scopul este de a deschide și facilita căi spre o mai mare recunoaștere a acestor competențe, de exemplu la nivelul angajatorilor. Prin intermediul proiectului se vor dezvolta metode și instrumente care vor contribui la vizibilitatea, validarea și autenticitatea acestor rezultate. Proiectul își propune să crească valoarea acestor abilități și competențe dobândite informal atât în rândul femeilor, cât și în cel al bărbaților.

EVC Wiki

Universitatea din Ghent (BE) și CESOR au lansat o rețea de expertiză a instrumentelor APL. Cunoștințele și expertiza referitoare la dezvoltarea și controlul calității instrumentelor APL va fi accesibilă în sectorul de specialitate.

Mai multe informații referitoare la acest proiect de cercetare - la cererea Guvernului Flamand (doar în limba olandeză).

Portofolii în Flandra

Universitatea din Antwerp (BE) a finalizat un inventar și o analiză a utilizării portofoliilor din APL în Flandra. 30 de portofolii în domeniul educației, atât în context profesional, cât și în sectorul social au fost descrise și analizate pe parcursul proiectului. Concluziile studiului vor ajuta Departamentul Flamand al Educației să formuleze criterii comune pentru portofoliile APL. FamCompass a fost luat în discuție pe parcursul conferinței de la finalul studiului, fiind descris și în raportul final al proiectului.

Puteți descărca raportul proiectului de pe website-ul universității (doar în limba olandeză).

[Înapoi la meniu](#)

7. Website-ul proiectului: www.famcompass.eu

Website-ul proiectului vă oferă toate detaliile activității aflate în desfășurare. Actori-cheie și instituții participante la testarea proiectului FamCompass au acces la variantele de lucru ale instrumentului.

Considerați dezvoltarea FamCompass ca fiind utilă organizației Dvs.? Cunoașteți alți potențiali utilizatori ai FamCompass în țara Dvs. și în rețelele în care activați? Dacă da, vă rugăm să ne anunțați și să transmiteți acest newsletter unor actori-cheie interesați.

Nu ezitați să ne contactați și să ne furnizați feed-back-ul dvs. Împreună putem dezvolta un FamCompass ușor de utilizat, de care mulți vor putea beneficia.

Abonarea la acest newsletter este gratuită. Vă rugăm să îl transmiteți și altor persoane sau instituții care ar putea fi interesate de conținutul său. Dacă nu mai doriți să primiți acest newsletter, trimiteți e-mail la europa@hig.be Această adresă de e-mail este protejată împotriva spam-ului, activați 'unsubscribe' în header.

Acest 'Proiect de Cooperare Multilaterală' se derulează în cadrul 'Lifelong Learning Program' / Programul de Învățare pe tot

Parcursul Vieții al Comisiei Europene (Education and Culture DG) și este finanțat cu sprijinul Comisiei Europene. Această publicație reflectă exclusiv opiniile autorului, Comisia neputând fi trasă la răspundere de modul în care s-ar putea utiliza informațiile pe care materialul de față le conține.

FAMCOMPASS - www.famcompass.eu - europa@hig.be